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Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα και ευχές στον 
Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Παραδοσιακά χριστουγεννιάτικα τραγούδια και κάλαντα 
έψαλαν σήμερα, από νωρίς το πρωί, στον Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, φορείς και σύλλογοι 
από όλη τη χώρα.

Τον Μακαριώτατο επισκέφθηκαν αρχικά παιδιά από το Κέντρο Εκκλησιαστικής 
Διακονίας Οινοφύτων, συνοδευόμενα από τη Διευθύντρια κ. Κατερίνα Ράπτη και 
συνεργάτες του Κέντρου. Ο Αρχιεπίσκοπος μοιράστηκε με τα παιδιά αναμνήσεις 
από την παιδική του ηλικία, όταν μεγάλωνε στα Οινόφυτα, αναφερόμενος στις 
δύσκολες συνθήκες της εποχής και στις περιορισμένες υποδομές που υπήρχαν τότε 
στην περιοχή, οι οποίες καθιστούσαν την καθημερινότητα ιδιαίτερα απαιτητική, 
από τη μετάβαση στο σχολείο έως ακόμη και τη στοιχειώδη θέρμανση τον χειμώνα.
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Κάλεσε όλους να μη φοβούνται τις δυσκολίες, υπογραμμίζοντας ότι στο τέλος θα 
νικήσουμε, διότι «αυτή είναι η ιστορία του τόπου μας, η ιστορία της πατρίδας 
μας, η ιστορία της Εκκλησίας μας και η ιστορία των οικογενειών μας», τονίζοντας 
παράλληλα ότι η οικογένεια, η χριστιανική οικογένεια, αποτελεί για όλους το 
θεμέλιο.

Ακολούθως, παραδοσιακά τραγούδια και κάλαντα έψαλε η Χορωδία του Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής.

Στη συνέχεια, παραδοσιακά χριστουγεννιάτικα τραγούδια έψαλαν στον 
Μακαριώτατο παιδιά από τη Δομή Φιλοξενίας Προσφύγων – Μεταναστών 
«ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ». Τα παιδιά, συνοδευόμενα από τον Πρόεδρο της Διοικούσας 
Επιτροπής, Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρα, και τον 
Γενικό Διευθυντή, Αρχιμανδρίτη π. Παντελεήμονα Παπασυνεφάκη, συνομίλησαν με 
τον Αρχιεπίσκοπο και του ευχήθηκαν καλά Χριστούγεννα. Από την πλευρά του, ο 
Μακαριώτατος ενδιαφέρθηκε να μάθει από πού κατάγονται τα παιδιά, για τις 
ανάγκες και τα προβλήματά τους, και τους ευχήθηκε με τη σειρά του καλά 
Χριστούγεννα, με υγεία και δύναμη, ενώ συνεχάρη τον Μητροπολίτη Ιλίου και τον 
π. Παντελεήμονα για το σημαντικό έργο της ΑΜΚΕ.



Αμέσως μετά, τα κάλαντα έψαλαν σπουδαστές από τη Σχολή Μαθητείας 
Υποψηφίων Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.). Τους σπουδαστές συνόδευαν ο Καθηγητής 
Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, ο Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Θεολόγος, 
Γενικός Διευθυντής του Ι.Π.Ε. της Ι.Α.Α., ο οποίος μετέφερε στον Αρχιεπίσκοπο 
ευχές εκ μέρους του ΕΣΕΕ, καθώς και ο Διευθυντής της ΣΜΥΚ – Ριζαρείου, 
Αρχιμανδρίτης Πολύκαρπος Κάστιζας, μαζί με καθηγητές της Σχολής.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους σπουδαστές για τα κάλαντα και τους 
συνεχάρη για την επιλογή και την πορεία τους, τονίζοντας ότι θα βρίσκεται 
πάντοτε στο πλευρό τους. Παράλληλα, τους ευχήθηκε δύναμη και καλή πρόοδο 
στις σπουδές τους, καθώς και καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα.

Τέλος, ακολούθησαν οι Χορωδίες των Δήμων Λυκόβρυσης – Πεύκης, Νέας Ιωνίας 
και Διονύσου, ενώ την εκδήλωση ολοκλήρωσε ο Παγγεραγωτικός Σύλλογος 
Μυτιλήνης Αθηνών. Ο Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε όλους τους συμμετέχοντες για 
την παρουσία και τα κάλαντα, ανταλλάσσοντας ευχές για ειρήνη, αγάπη και 
ελπίδα.

Το μεσημέρι, ο Αρχιεπίσκοπος ευχήθηκε σε όλους τους εργαζομένους της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών Καλά Χριστούγεννα, υγεία, δύναμη και κάθε ευλογία.
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